



SENIORŮ KARLOVY VARY, zapsaný spolek,
nám. Dr. M. Horákové 4
Za podpory Karlovarského kraje



**Pořádá a zve své členy i další příznivce
na výlet 18.10.2023
na zámek Zbiroh, do Rokycan a na Dobřív**

Zbiroh



Rokycany



Vodní hamr Dobřív



Odjezd autobusu v 7:00 hod. dolní nádraží, terminál 17., návrat cca v 18:30 hod.

Cena dopravy pro členy spolku 200,- Kč, pro ostatní zájemce 500,- Kč.

Pro členy spolku je zájezd dotovaný Karlovarským krajem

(Jede se při minimální účasti 35 osob, změna vyhrazena)

Vstupné: zámek Zbiroh 150,-/250,- Kč, hamr Dobřív 50,-/90,- Kč

Zájemci, hlase se každé úterý a pátek v naší klubovně, nám. M. Horákové 4, tel: 354 422 035
v úterý od 09.00 do 15.00 hod., v pátek od 10.00 do 12.00 hod.

Uzávěrka přihlášek 10.10.2023

Na Vaši účast se těší rada spolku Senioři Karlovy Vary

Vedoucí zájezdů: Dušan Soukup, tlf. 602 546 482, mail: soukup.sekvzo@seznam.cz

Zámek Zbiroh

Hrad Zbiroh byl v držení Lucemburků od roku 1333 do roku 1437. Podstatnou část z této doby však sloužil jako zástava rodu Rožmberků. Zbiroh se dostává do rukou Lucemburků roku 1333, když jej 17letý králevic a markrabě moravský Karel IV. vykupuje po svém návratu z Francie a Itálie. Pro jeho výhodnou polohu u zemské cesty z Prahy do Bavor (pozdější císařské cesty Via Carolina) jej využívá při svých diplomatických cestách. Na hradě také několikrát pobýval se svou první manželkou Blankou z Valois. Roku 1336 Karlův otec, český král Jan Lucemburský hrad zastavil u rodu Rožmberků, aby splatil své válečné dluhy. Rožmberkové se postarali o povýšení Zbirohu na město a do znaku mu věnovali rodovou pětilistou růži. V té době prochází Zbiroh bouřlivým obdobím husitských válek, při kterém byl hrad obléhán a ostřelován. Zpět Lucemburkům se hrad vrací roku 1431, kdy jej ze zástavy vykupuje Karlův syn, římský císař Zikmund Lucemburský. Na jeho pozvání na Zbirohu pobývá papežský legát Aeneas Silvius Piccolomini, pozdější slavný papež Pius II.

Zámecký okruh

Provedeme Vás historií zbirožského zámku od dob jeho vzniku na sklonku 12. století až do jeho novodobých dějin. Prohlídka probíhá v interiérech zámecké části objektu. Výklad historie zdejšího místa je obohacen také o historii templářského řádu s některými zcela unikátními exponáty. Prohlídka zahrnuje dobově laděné místnosti podle historických období, ukázky nálezů z hradní studny, Strousbergův salonek, Zednářský salonek s ceremoniálními předměty a Secesní salonek dekorovaný tvorbou Alfonse Muchy. Dále navštívíte jedinečné prostory monumentálního Muchova sálu, ve kterém Alfons Mucha, velmistr Svobodných zednářů, namaloval své nejznámější dílo "Slovanskou epej".

Rokycany

Okresní město Rokycany bylo v roce 1992 vyhlášeno městskou památkovou zónou. Minulý režim zanechal v historickém jádře města nesmazatelné stopy, přesto se však mnohé památky naštěstí zachovaly dosud (např. gotický kostel na náměstí). V Rokycanech můžeme navštívit Okresní muzeum dr. Bohuslava Horáka s paleontologickou a národopisnou expozicí; jeho paleontologické sbírky se dokonce řadí co do velikosti na 2. místo v České republice, po pražském Národním muzeu. Město je známé také tím, že se nedaleko od něj 10. května 1945 poprvé setkaly americká a sovětská armáda. Tuto událost připomíná pomník na demarkační čáře (u Borku) a Vojenské historické muzeum.

Historické jádro města bylo vyhlášeno městskou památkovou zónou v roce 1992. Mezi nejceněnější památky patří například zbytky středověkého opevnění, kostel Panny Marie Sněžné, budova radnice či několik měšťanských domů.

Muzeum Dr. Bohuslava Horáka

V historickém centru Rokycan se nachází Muzeum Dr. Bohuslava Horáka, ve kterém můžete navštívit expozice dokumentující život na Rokycansku, místní přírodu či průmysl.

Dumetovský dům

Nejlépe dochovaný měšťanský dům v Rokycanech. Dům je zmiňován již v roce 1542. Dnešní dispozici získal při renesanční přestavbě v 16. století. Jako jeden z mála rokycanských domů nebyl zničen velkým požárem. Před rokem 1784 prošel dům radikální barokní přestavbou.

Dům V Brance č.p. 91

Dům je součástí opevnění. Jedná se o jednopatrový dům s mohutnými podpěrnými pilíři, na pravé straně domu je branka. Dům pravděpodobně vznikl přestavěním obranné bašty. Hradby pokračují od domu až ke kostelu Panny Marie Sněžné. Od roku 2013 se v prostorách domu nachází Galerie V Brance.

Kostel Panny Marie Sněžné

Trojloďná bazilika s hranolovou věží, zčásti zapuštěnou do hlavní lodi. Stavba gotického původu, dokládající výstavbu města ve 14. století, kdy tu byl zřizován klášter augustiniánů-kanovníků. V dnešní podobě se jedná o dílo předního klasicistního stavitele Palliardiho. Stavba je dominantou města.

ŘÍZKÁRNA – SCHNITZELWINGS

Kousek Tyrolska v srdci Rokycan. Bohatá nabídka řízků smažené tradičně na pánvičce se sádlem a telecí na másle. Také denní a stálé menu – řízky, steaky, saláty apod. Pořádáme rauty, oslavy, svatby a různé akce. Přijďte posedět ve stínů stromů na oběd, večeři nebo jen podvečerní pivo s přáteli.

Restaurace Železná

Provozujeme restauraci. Nabízíme hotová jídla, minutky a speciality české kuchyně. Podáváme čepované pivo Gambrinus, Pilsner Urquell, Kozel a Birell.

Vodní hamr Dobřív / Pamětní síň Jindřicha Mošny

Dobřívský horní hamr je největší a nejvýznamnější památka svého druhu v ČR. Dnešní zděná budova byla postavena začátkem 19. století na místě starších dřevěných hamrů z let 1658 a 1701. Bohaté strojní vybavení pochází z 19. století. Původně se v hamru zkujňovalo vysokopecní surové železo, ze kterého se vykovávaly tyčové polotovary. Po rozšíření modernější ocelářské technologie přešel hamr koncem 60. let 19. stol. na výrobu těžkého kovaného nářadí. Ve druhé polovině 20. století byla výroba v hamru i v huti pod ním zastavena. Prostor hamru se stal muzejní expozicí, která slouží jako doklad staré průmyslové výroby.